



## 社区食堂成了年轻人的“小饭桌”



### 年轻人爱上“社区食堂”

近年来，社区食堂成了年轻人的“真香”食堂，上海、杭州、成都、苏州等各个城市相继出现了很多社区食堂。有些社区食堂一改往日老旧装修，加入了咖啡店、图书馆等，使得来吃饭的年轻人越来越多，俨然成为网红餐饮店。

比如，上个月光明食品集团在上海开设了一家名为“光明城市厨房”的社区食堂，不仅装修清新，价格还非常实惠，均价不超过20元，最便宜的菜品仅5元，还带有烘焙、点心、咖啡、超市等，受到不少年轻人的喜爱。

“晚上有的时候来不及烧饭，也会带孩子在这儿吃，烧一顿大荤菜还要几十块钱，在这边20块钱左右就能搞定。”家住杭州某小区的蔡女士告诉记者。价格实惠是吸引很多食客前来的主要原因。

随着就餐的年轻人越来越多，一些老年人多了几分担忧，社区食堂场地规模有限，年轻人的进入会不会挤占了他们的空间？但如果只提供老年人就餐服务，社区食堂也会面临运营困境。

继“成人小饭桌”风行之后，年轻人又盯上了社区食堂。

社区食堂一度被称为老年食堂，不过在实际生活中，由于社区食堂的饭菜价格相对便宜，一些年轻人也逐渐成为其忠实消费者。

10月底，石家庄新开业的一家国营社区大食堂引发热议。据报道，这家社区大食堂“5元吃饱，9元吃好”，自10月初试营业以来，已接待和服务顾客2万多人次，深得当地民心。



不要为失去而悔恨，其实你只要再次出发，兴许你能看到另一番风景。它不一定非要如之前壮阔，但它也是风景。我们都是人生的旅人啊，不要害怕跌倒，请拍一拍土，我们一起站起来，踏入一片新的天地。

我只是慢而已，又不傻，我只是理解得比别人慢一点，我又不蠢。不要担心你比别人起步慢，时间是长期主义者的朋友，请用跑马拉松的心态去过好这一生。在自己的时区里，一步一步，慢慢走。

努力不是为了证明自己多优秀，而是在意外和不可控的因素来临时，那些平常所努力积淀的涵养和能力，可以成为抗衡一切风雨的底气。

人到半山不停步，船到中流当奋楫。

人生的意义永远在于拓展，而不在于固守。别管我今天是谁，我想成为一个更好的自己。

你该有的样子应该是：十分沉静，九分气质，八分资产，七分现实，三分颜值，两分糊涂，一分自知之明。

总有一天你会明白，能够治愈你的，从来都不是时间，而是你心里的那股释怀和格局。

阅己：认清自己，才能理顺生活。  
悦己：接纳自己，才能活成自己的样子。  
越己：超越自己，未来才可期。

### 段子

可能是长时间玩手机导致的视力越来越差，现在打开微信都看不到钱包里的余额了。

本人冬天早上起床四部曲：

第一部：《好冷啊，要不请假吧》  
第二部：《回被窝躺一会，就一会》  
第三部：《要不辞职吧，想冬眠》  
第四部：《被现实打败，卡点到》

长得好看的不止你一个，但像我这么丑的却是独一无二，我劝你好好把握。

冷知识：当左眼皮跳动时，预示着你即将要发大财了，因为左眼跳财。而右眼皮跳动时，代表是大脑操控的眼轮匝肌和眼轮神经分支的间断性自主震动性抽搐，是正常现象，请相信科学。

天生我材必有用，如果有人骂我没用就是跟老天爷作对，等着老天爷来收拾你吧。

朋友引诱我喝奶茶，我拒绝了，我守住了底线，奖励自己喝一杯奶茶。

嘴馋了，灵机一动，用奶奶的手机偷偷地给老爸发了一条短信：“孩子，我想吃榴莲了，你待会下班顺便带一个回来。”万万没想到，老爸又只字不改的，把这条短信转发给了我。

我家附近有个煎饼摊，做得很美味，邻居们都喜欢，我也是常客。

刚才去买煎饼，发现只有老板的儿子在店里，我问他：“你爸爸呢？”孩子回头冲着厨房喊道：“爸爸，快出来，加五颗鸡蛋的大客户来了。”



### “社区食堂”面临运营困境

现在各地开业的社区食堂，大部分采用的是由“政府牵头，市场化运作，引入第三方运营”的运营模式。开设社区食堂的第三方经营者，往往能享受一定的政策补贴与租金减免。尽管享受了政策补贴，但却频频出现倒闭现象。

《中国新闻周刊》报道了一些地方的社区食堂陆续停业的情况，原因包括经营不善、客流量不足等。《半月谈》也报道称，第一批社区食堂已经出现亏损，并因经营困难而不得不停止运营。在社交平台上也有不少博主提到了身边一些社区食堂关门的情况。

目前还在运营的社区食堂中实现大幅盈利的情况并不多，比较好的情况也只是微利。

社区食堂规模不大，运营成本却不低，加上利润并不高，仅靠“吃补贴”维持不了日常经营。长此以往，社区食堂将难以维继。

社区食堂的存在，能够让居民在家门口“吃好饭”。它具有公益属性，但也要遵循市场规律，倾听社会与居民的意见，考虑受众规模、年龄层次等，根据社区特征去制定运营策略。

(据《城报》王梅娟)